

Felelos szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám 2 krajeár.  
(4filler.)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1908. MÁJUS 25.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 121. SZÁM.

Előfizetési árak:  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.— „  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20 „  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.— „  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint.

## Munkában!

Kassa, május 25.

Munkában áll a képviselőház. Dolgozik reggeltől késő estig, tárgyalja az állami költségvetést. Vitatja, tiltja, rostálja azt az óriási anyagot, amit a költségvetés nyújt. A komoly viták világosságánál az elfogulatlan szemlélő látja a multnak sivárságát, a jelen alapvető nehéz munkáját s a jövő biztató reménységét, hogy ez a nemzet élni és uralkodni fog.

Két esztendő óta kormányozzák az országot vezéreink. Sok baj, ezer nehézség közepette, de nem sikerek nélkül. Minden tervük nem sikerült úgy, mint ahogyan ők is szerették volna, alkotásaik nem valósultak meg oly gyors egymásutánban, amint azt bizonyára ők is kívánták, de az ideai költségvetésben már látjuk azt a szilárd alapot, amelyen a jövő Magyarország felépül, amely bevehetetlen, erős bástyája lesz a magyar nemzeti államnak.

Mindent nem lehet megalkotni záros határidőn belül. Erre csak a jó Isten képes, aki a biblia tanúsága szerint hat nap alatt a világot teremtette. A földi ember bizony gyarló. Folytonos nehéz és céltudatos munkával haladhat csak előre, még ha a legragyogóbb szellemet hordja is magában.

Országunk állapotát, népünk helyzetét elhanyagolták a multban az ország kormányzói. Nehéz, elviselhetetlen helyzetbe jutott mind a kettő, közel állott az elvérzéshez. A nemzeti élet fáját bérenc kezek baltákkal vagdosták, gyökerét, törzsét aljas élősdiak lepték el, elszívták éltető nedvét s a fa egyre korhadt, egyre száradt, új ágat alig hajtott, leveleit is hullatni kezdte.

Ilyen volt a fa, mikor vezéreink gondozásukba vették. Ugy-e bár a beteg fa sem gyógyul meg egyszeriben. Bizonyos periodusa van a gyógyulásnak s most éljük ezt a periodust. S ime, a fa már zöldül, itt-ott virágozik is, nemsokára új ágakat is hajt. Ha erőnk és Isten el nem hagy bennünket, nemsokára egészséges lesz a beteg fa újra és erőssé, izmossá, hatalmassá fog fejlődni, mely vihar esetén dacolni is tud.

Ezt a reményt az ideai költségvetésből meritem. Ez a költségvetés sejtetni engedi a jövőt. Látjuk benne már a jövő sziklabátyait, melyek örökké biztosítják a magyar állam önállóságát, függetlenségét és népének jólétét.

— Nem-e nagy horderejük Darányi Ignác tervei? Nem-e nagy fontosságuk Kossuth Ferenc javaslatai? Nem keltenek-e örömet minden honfi szívében Apponyi Albert szavai, hogy elkészítette az ingyenes népoktatásról szóló javaslatot?

Fontos, messze kiható alkotás valamennyi ugy gazdasági, mint szociális szempontból. Olyan nagy horderejű reformok, amelyeknek megvalósítását évtizedeken át hiába sürgette a függetlenségi és 48-as párt.

És mégis azt harsogják ellenfeleink, hogy kormányunk nem tesz semmit. Lelketlen, rosszakaratu beszéd! Amit ők negyven éven keresztül elhanyagoltak.

Mind e bajoknak orvoslását töltünk egyszerre és sürgősen követelik. Nem minden érdekesség nélkül való ez ugyebár? Uralkodtak negyven éven át, dőzsöltek a hatalomban, de engedték csőd szélére jutni a vasutakat, hagyták nyomorogni a tanítókat, szegény tisztviselőket, nem törődtek a városokkal, községekkel, tisztviselőiknek és lakóiknak nyomoruságos helyzetével. Mikor pártunk az ingyenes népoktatást követelte: fölényesen mosolyogtak. Ábrándozóknak tartottak bennünket, sok helyütt népbolondítóknak.

És ime, az ábrándok egyrésze immár megvalósul. Kiküzdjük a többit is. Mindazt, amit ez a párt programjában annyi éveken át hirdetett. Csak az ország népe tartson ki mellettünk, úgy ahogyan eddig kitartott. Ne üljön fel üres frázisok hazugságainak s ne tévesztesse meg magát a bosszu fellángoló tüzeitől.

A magyar nép józan, komoly gondolkodású. Felemelkedik a helyzet és hivatása magaslatára. Ez kívánatos is. Így tudjuk javítani népének sanyaru helyzetét, enyhíteni a nyomort s biztosítani az önálló, független Magyarországot.

## Orsolyák leánynevelése.

A kassai női gazdasági intézetben.

Az Orsolya-rend Csermely-uti kertje szombat délután tárt kapuval fogadta Kassa közönségét. A discréten zárkózott külsejű kert egy kis paradicsomot rejteget, melyet látunk most nekünk is megadatott. A magas, szürke kőfal mögött künn az utcáról mi csak százados fák dus lombkoronáit látuk s ujabban a zöld levélsátor között elmosódó körvonalait egy modern épületnek. Egy-egy pirosító téglafolt, kecses tornyoscska biztos távolságból kikandikált az utca forgalmába, de hogy oda benn a fák alatt minő élet pezsg, vagy a meghitt nyugalomnak minő idillikus bája sugárzik, arról mit se tudunk. És amint beljebb kerülünk a nyitott portán, végig a kert kavicsos útján, jobbról is, balról ősi fák zöld karjai hivogatólag, bátorítva bologatnak felénk; mintha biztatnának:

— Beljebb, csak szaporán beljebb! Ez még semmi, a java ezután következik.

Néhány perc mulva, hirtelen kiszélesedik az út, a bujocsának vége, előttünk áll a pompás, modern épület: a női gazdasági iskola. Széles arányokban terjeszkedő épület monstium, minden oldalról kertre néző tágrányított ablakszemekkel. A főbejárat felett, egy első emeleti ablakban két fehér bóbítás fejű, nevető leányarc mintha két feslő rózsabimbót oda csókolt volna az incselkedő májusi napsugár. Kedvem lett volna végigbarangolni a parkot, melyet még agyon nem léniázott a tudós kertészet, ahol beretvátlanul buján tenyészik a fű s szabadon virít a tavasz tarka pompája, nemes és vad virág békés egyetértésben illatozik egymás mellett, ám felülről megzendül a két lilium kehely, a bóbítás fejű lányok szívest hangon invitálnak:

— Jobbkézt tessék fáradni, mindjárt kezdődik az ünnepély.

Igaz is, majd elfeledkeztem az ünnepélyről. De mikor itt minden olyan szép, csoda-e, ha az unos-untig megszokott hivatalos aktusnál jobban vonz, érdekel ez a most végre látható rejtett tündérviget. Mégis menjünk. Az épület belseje ragyog a tisztaságtól. Szellős, jó levegőjű a folyosó. Minden újabb lépés dolgos kezek rendszerető munkájára emlékeztet. Oldalt kerülünk, az épület egy földszintes terme elé, ez a szövő tanfolyam. Kossuth Ferenc miniszter képviselőjében a nagy gonddal felszerelt szövőtelepet, most adja át rendeltetésének Szalay László főispán. A hivatalos és tegyük hozzá igazán okos beszédek után zájatos kattogással megindulnak a szövő székek. Itt egy fiatal gyermeklány, ott egy apáca, amott a kálvinista papné, akire a megyében vár szép feladat, tovább kisebb-nagyobb lányok, már elég járatos ügyességgel vetik a fonalat a szövőszéken, készül a damaszt vászon, szövődnek a jó fajta abroszok, asz-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

talkendők, életre kap egy új ipar, melynek rendeltetése, hogy nem sokára dolgos kezeknek új tisztas keresteti módot nyújtson. *Fürst* főmérnök (valóban hercege a textilipari tudásnak) felvilágosítással szolgál a miniszter képviselőjének, csakugy a püspöknek, a polgármesternek a fonalak boszorkányos technikájáról és csodálva nézzük a szövőszéket, mely szinte agyvelő életet él, oly okosan végzi bonyodalmas munkáját. Aztán eljutunk a szertárhoz, ami már a női gazdasági iskolához tartozik. Kotló gép, tejfölöző, méh kaptár, szárnyas hizlaló, gyümölcsaszaló, mérgező gomba preparátumok, ehj ki tudná felsorolni mindazt, amit itt láttunk s amit tudni kell a lányoknak, mire innen mint jó gazdasszony kikerül. Ez a terem csak mellékes stáció volt, de láttuk hogy a leánynevelés széles keretekben, mindenre kiterjedő gonddal folyik az intézetben s gyakorlati gazdasági tudással pompásan betetőzi a lány szellemi műveltségét, lelki intelligenciáját. Az emeleten még akkor is szellőztették a világos, tág hálótermeket, amikor végigvonult rajtuk a vendégsereg. Csupa fehérség, tisztaság ékesíti az egyszerű, higiénikusan berendezett szobákat. Szép kis kápolna segíti a vallás-erkölcsös nevelést, amelybe zárt tolyosón juthatni. Egy lelkes újságíró azon mód az orgonához ül s a festett ablakoktól enyhe félhomályban uszó templomhajót betölti a fenséges dal: Hazádnak rendületlenül . . . Ehj, Cellesztin, ehj Floridor! . . .

Aztán a díszterem . . . Szerény uszónára invitálnak. Izleljük meg a növendékek főztjét. És a kóstolóból lesz a leghosszabb program! Hogy is ne, tündér újjak főzték ezt a sok inycsiklandó édességet, leleményes nyálankáságot. És bóbításejű leány-sereg sürgölődik, forgolódik a hosszú asztal körül. Milyen ügyesek, istenkém ebben a bus drágaságban, hogy főznek! Jövendőbeli férjek, jó lesz Krözussal atyafiságba kerülni, ha ezt a lucullusi asztalt egykoron megízlelni kedvetek támad. Ez aztán az ételsor, a kiszolgálás, mi, akik oly kényesek vagyunk a pincér nyújtotta kényelemre s rettegve gondolunk a pincérelvtársak sztrájkjára, lám most tudjuk csak, minő kincs egy háziasan nevelt nő. És mikor valaki virágos tosziban élteti a nemzet nagyságát, nem is ok nélkül javítja ki egy újságíró:

— Eljének a nemzet *nacságái!*

Nemcsak a konyháról szóljon a dicsének. Asztalbontás után megcsendül a zongora s *Lessig* luska kellemes, üde hangon csicsergi el a két vándorló veréb bus románcát, ezt a gyönyörű dalt. Majd a tapsra újabb magyar nótára zendít s lassan ereszkedő alkonyatban mint fülemülének ugy csattog a hangja. Azután egy fekete kámszás apáca ül a zongorához, egyedüli fehérség rajta a billentyűkön trillázó finom, fehér keze s élvezzük egy istenáldotta tehetség elragadó művészi játékát. Majd a zárda-tánc következik. Keringő és csárdás, leány párok egymással táncolnak s ez még egy öregedő premontrai kanonokot is annyira felvidít, hogy halk füttyel dudorászik s ütemre tapsol a kezével. Bezzeg Ékes tánácsosnak is kedve volna egy fordulóra, aki ma még ékeesebb, mert felvette a három aranycsillagos tiszti uniformist. S bár csak hadbíró a tartalékban, valaki incselkedik vele:

— Tiszturak a zárdában . . .

A jókedv aranyos derűje ragyogta be a női gazdasági iskolában töltött szombat délutánt, mint ahogy minden tökéletes muzsának koronája a jó kedély. És itt a szürke fallal körülzárt paradicsomkertben igazán tökéletes munkát végeznek a magyar nőnevelés nagyszerű hivatásában.

(m.)

## Sportegyesületek fuziója

A KAC. és a KASE. egyesülése.

Kassa és Eperjes mérkőzése.

Városunk sportéletének jelentős eseménye játszódott le tegnap. A városunkban eddig fennállott két sportegyesület kölcsönös közlekedés után belátta azt, hogy hathatósan csak úgy vihetik előbbre Kassa sportéletét, ha az erőket egyesítik. Megindult erre az egyesülést célzó mozgalom, amely tegnap nyerte eredményes befejezését.

A vármegyeháza nagytermében tegnap délelőtt a Kassai Atlétikai Club, a kis teremben pedig a Kassai Akadémiák Sport Egyesülete közgyűlést tartott, amelyen a tagok a fuzió eszméjét magukévé tették, az egyesülés feltételeit pedig elfogadták. Ezután a két egyesület közös gyűlést tartott, melyen gróf *Zichy* Károly elnöklété alatt véglegesen perfektuálták a fuziót. Az így keletkezett új egyesület az új tisztkart az alapszabályok jóváhagyása után fogja megvalasztani, addig pedig egy közös bizottság intézi az ügyeket.

A két sportegyesület elhatározását örömmel üdvözöljük és követendő példának állítjuk oda a kassai egyesületek elé. Itt az ideje, hogy az egyenlő célokért küzdők serege egy táborban tömörüljön össze, mert igazi és marandó eredményeket csak így lehet elérni.

A két sportegyesület példája fogja megmutatni, hogy az erők egyesítése révén mit lehet elérni. Mindkét egyesületnek szép hírneve volt eddig is az ország sportkörében, de reméljük, sőt biztosra vesszük, hogy rövidesen a vezető szerepet fogja elfoglalni a vidéken. Eredményes működéséről legközelebb, a Budapesten tartandó országos torna-ünnepély alkalmával fognak meggyőződhetni, amelyen a fuzionált egyesületek footballcsapata és atlétagárdája fog részt venni.

A fuzió napján játszódott le a felsőmagyarországi labdarugó bajnokság döntő mérkőzése a Kassai Atlétikai Club és az Eperjesi Torna és Vivó Egylet csapatai között. Az izgalmas és heves mérkőzés, melyet szépszámú közönség nézett végig, a kassai csapat már-már biztosnak vélt győzelme dacára 3:2 arányban az eperjesiek javára végződött és így a bajnokságot tőlük már elvitatni nem lehet. Bizonyos, hogy több szerencsével jutottak hozzá, mintsem hogy megérdemelték volna. A bajnokságnak még egy mérkőzése van hátra az eperjesiek és a Kassai Akadémiák Sport Egyesülete között, melyet körülbelül vasárnap fognak játszani. Az akadémiák erősen készülnek, hogy az eperjesi csapaton erős revánst vegyenek.

A tegnapi mérkőzést egyébként *Vadász Dezső*, a Magyar Labdarugók Szövetsége jegyzője vezette, akinek véleménye szerint csak a véletlen döntötte el az eperjesiek javára a mérkőzést.

Az egyesülés öröme erre a Royalban társasvacsera volt.

## UJDONSAGOK.

— Kinevezés és áthelyezés. Az igazságügyminiszter *Lakatos Arthur* budapesti iparrázkolai tanárt a kassai kir. börtönipari iskolához ideiglenes minőségben szaktanárrá nevezte ki, *Kiss József* kassai javító-intézeti családfőt pedig a kolozsvári javítóintézethez helyezte át.

— Szövőműhely megnyitás. A kassai női gazdasági iskolában — melyet az Orsolya-rend nagy áldozatkészséggel létesített — szombat délután történt, a kormánysegélyvel támogatott házi szövőipari tanfo-

lyam ünnepélyes megnyitása. *Kossuth Ferenc* kereskedelemügyi miniszter nevében és képviselőjében *Szalay László* nyitotta meg a tanfolyamot s adta át nemes rendeltetésének. A minisztert képviselő főispánt az intézet tanári kara és növendékei élén *Záborszky István* igazgató üdvözölte, aki lendületes szép beszédben vázolta az intézet célját, mint a létesített tanfolyam hivatását. Ezután *Szalay László* főispán a miniszter nevében szólván, hangsúlyozta a kormány érdeklődését az intézet és annak tanfolyama iránt s kiemelve a háziszövés meghonosodásának nagy gazdasági jelentőségét, átadta rendeltetésének a tanfolyamot. Ezután *Fürst Sándor* főmérnök a kormány részéről megbízott vezető tanár, nagy intelligenciájú beszédben vázolta az ipari fejlődés történeti skaláját s visszaidézve a szerzetesek egykori ipartűző és ipart megteremtő munkáját, azon reményének adott kifejezést, hogy az Orsolya-rend által fenntartott szövőipari tanfolyamból is egy áldásos háziipar fog fejlődni és új kereseti forrást nyújtva a nép között meghonosodni. Ezután megtekintették a vendégek — akik között ott volt *Fischer-Colbrie Ágost* dr. kassai püspök, *Eder Ödön* polgármester, *Váczy József* főkapitány, *Perisberg Ede* praelátus, a tanács tagjai közül *Szentlélek Gyula*, *Kossuth Lajos*, *Ekcs Lajos* dr. és *Szalay Lászlóné* urnő leányával *Nadinkával* — az üzembe hajtott szövőszékeket, majd végigjárva az intézetet, a díszteremben terített pazar oszonnához ültek. Az első felköszöntőt a püspök mondta, aki az új ipari kérdésnek sikert kívánva a főispánt éltezte, majd a főispán az intézet virágzására, *Záborszky* igazgató a polgármesterre, a polgármester az intézet növendékeire, mint a jövő nő-nemzedékre üritette poharát, míg *Fürst* főmérnök *Szalay Lászlóné* urnőt köszöntötte fel. Asztalbontás után tánc következett. A megnyitáson impressziókat lapunk más helyén közöljük az olvasóval.

— A város költségvetése. Az új városi szervezet letárgyalása után megszűnik végre az indemintással való gazdálkodás és a város hozzálát a költségvetés letárgyalásához. Az egyesült nagybizottság ma veszi megvitatás alá a költségvetést, a közgyűlés pedig minden valószínűség szerint pénteken lesz.

— Jegyzőkönyvhitelesítés. Ma délelőtt hitelesítette a tanács a kiküldött bizottsági tagok jelenlétében a múlt héten tartott rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvét.

— Pass-partuk a szanatóriumi nép-ünnepélyre. A június 14-i szenzációs nép-ünnepély, melyet a szanatóriumi egyetemi helyi bizottsága a *Széchenyi-ligetben* rendez, már most is messzire veti hullámain. A rendezőség mindent elkövet, hogy ezt a nép-ünnepélyt kiemelje a sablonból és igazán ötletessé, szórakoztatóvá tegye. Az újítások terén a rendezőségnek több szerencsés gondolata van és ezek közül van egy, mely ugyan nem a programhoz tartozik, de szintén mutatja, hogy a nép-ünnepélyen igazán új gondolatokkal áll elő a rendezőség még a jegyek kiadása körül is. A jótékony célú nép-ünnepélyek tudjuk jól azért rendeztetnek, hogy látogatói közül azok, akik tehetik különböző címeken áldozzanak vásárlásaikkal a jótékony oltárán. Ezeknek, a vásárlásra való rábírásoknak azonban a legkedvesebb és legbájosabb elárúsítónok dacára is bizonyos pumpolási jellegük volt. A szanatóriumi egyesület pompás ötlettel kiküszöböli most ezt a régi rendszert. 10 koronás passpartukat fog ugyanis kibocsátani, melyek amellet, hogy belépőjegyül szolgálnak a mulatóságába, az összes látványossághoz, az összes belépődíjas sátrakba való belépésre is jogosítanak; de jogot adnak tulajdonosuknak arra is, hogy mindazon sátrakban, melyekben ételt, italt árulnak tetszés szerinti mennyiségben fogyasszanak az ott felszolgált ételekből, italokból, pezsgőből, sonkából stb. Ezek a passpartuk feltűnő jegyek lesznek,



Látható írásu  
**ADLER** írógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Minis-  
terium 4965. eln. szám alatt az állami tan-  
intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállít-  
ás legmagasabb kitüntetés  
Grand Prix!

A látható írásu ADLER írógép  
elismerve az írógépek remeke!  
Azon előnyök, melyek más ír-  
gépeken egyenként észlelhetők,  
itt egyesítve vannak!

Látható írás!  
Legnagyobb átütési írógép!  
Tiszta acélszerkezet!  
Eddig nem ért gyorsaságot!  
Rendkívül egyszerű ke-  
zelés!

Tiszta acélszerkezeténél fogva a  
legtartósabb írógép!

Magyaror-  
szági vezér-  
képviselő **John Rezső**

Budapest, VI. Teréz-körút 22.  
Prospektus. Írásminta ingyen és bérmentve

\*\*\*\*\*

**Klobusitzky-utcán**

a Forgách-féle kastély,  
parkkal, sarokház és épít-  
kezési telkek előnyös fel-  
tétel mellett eladó. ::  
Bővebbet Dr. SZAUBE-  
RER és Dr. HERCZ ügyvé-  
dek irodájában Fő-u. 29.

\*\*\*\*\*

**ELEKTRO-BIOSCOP**

Az Erzsébet téren.  
Ma nagy előadás katonazenével.

**MŰSOR:**

Május 26-án.

1. Hering halászat. (Látványos.)
2. Farkas csabda. (Humoros.)
3. Az országos csavargó. (Megható.)
4. Tűzjáték. (Színes.)
5. Iskolakerülők. (Humoros.)
6. Egy ideges szakácsné. (Humoros.)
7. Veicenzói Karnevál. (Színes.)
8. Szép ha az embernek cilindere van. (Humoros.)
9. Békafogás. (Színezett.)
10. Az északsarki expedíció. (Látványos. Megható.)

Jézus élete és kinszenvedései előkészületben van.  
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül  
lesznek bemutatva.

Műsorváltás mindenkor fenntartva.

Előadások kezdete hétköznap este pont  
fél 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepnapi  
pokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.

Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik  
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely  
40 fillér.

Négyesy és Winkler  
tulajdonosok.

Kiadó Murányi József.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  
**BALLA MIHALY**  
mechanikus és villamos szerelő  
Telefonszám: 372. Kassa, fő-utca 51. sz. Telefonszám: 372.  
  
1896. év óta villamos műszaki műhelyemet és  
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni,  
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe-  
szelő, villámhárító és villanyvilágítási sze-  
relésben a versenyt felveszem. o o  
Allandó nagy raktár villanyvilágítási csillá-  
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi  
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése-  
ket azonnal és leggyorsabban készítik.  
Minden munkáért 2 évi jótállást vállalok.  
Terveket és költségvetést díjmentesen készítik.

 **BAUERNEBI ÉS FIA, KASSA**   
SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.  
Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.  
Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:  
**KIRÁLY SÖR** **KORONA SÖR** **SÖTÉT BAJOR-SÖR**  
Legjobb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve  
Nagyobb küldemények saját jéggel hű-  
tött sörszállító-kocsijainkban szállítat-  
nak. — A különböző minőségű sörök  
szállítása palackokban is történik. Bővebb felvilágosítással, nem-  
különböző árjegyzékkel kívánatra  
a serfözde készséggel szolgál.  
Royal nagyétteremben kizárólag a serfözde söre méretik ki.

A 4% magyar koronajáradék  
kötvények  
junius 1-én esedékes szelvényeit  
május hó 20-tól  
díjmentesen beváltja a  
**Kassai Jelzálogbank**  
részvénytársaság.  
Safe deposit.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.